

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. A nagyközség képviselő-testülete 9 órától tartja következő ülését. Módosítják a kéményseprő-ipari közszolgáltatás kötelező igénybeviteléről, a víz- és csatornadíjak megállapításáról, a köztisztaságról és az építményadóóról szóló rendeletet. Tárgyalnak a környezetvédelmi stratégiáról és programról, a 16 tantermes általános iskola tervének pályázati kiírásáról és az önkormányzat gépjármű-üzemeltetésének ellenőrzéséről.

- Életreform klubot tartanak a faluház emeleti klubtermében 17 órától Csillagküldöttek útja égen és földön címmel. Meghívott előadó: Dénes Zsuzsa asztrológus.

BAKS. Ülészék 13 órától a település képviselő-testülete a polgármesteri hivatal házasságkötő termében. Polgármesteri beszámoló hangzik el a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között tett fontosabb intézkedésekről. Megtárgyalják a jövő évi költségvetést is.

DOMASZÉK. A Bálint Sándor iskola ötödik alkalommal rendezi meg a Bálint Sándor-napokat. Ma délelőtt a művészeti iskola táncsoportjai lépnek fel, délután a 7-8. osztályosok balladamonddal vesznek részt, az alsó tagozatosok meseilusztrációkat készítenek, a többiek pedig reneszánsz játékokat próbálhatnak ki a sportcsarnokban. Öt órától a felnőttek ajándéktárgyakat készítenek, melyeket az iskola adventi vásárán és a falukarácsonyon értékesítenek majd.

FORRÁSKÚT. A művelődési házban 15 órától baba-mama klubot tartanak Gyurisné Kálmán Jolán védőnő vezetésével. Ugyanitt fél hattól református istentisztelet, 18 órától hastáncanfolyam és matematikai tanulószoba kezdődik.

MÓRAHALOM. A Mórakert Szövetkezet szakembere A paradicsomtermesztés kérdései, aktuális fajtakinálat címmel tart előadást december 2-án 17 órától az Aranyzöm Rendezvényházban.

SÁNDORFALVA. „Gyere-csere” játékbörze lesz a piactéren december 6-án 7 és 13 óra között. A megunt, de még használható játékokon kívül a lakosok árusíthatnak jó minőségű használt ruhásműveket, könyveket, feleslegessé vált lakáskiegészítőket, lecserélt háztartási, híradástechnikai berendezéseket, illetve járműveket, alkatrészeket, antik tárgyakat és egyéb használati eszközöket. Helyfoglalás érkezési sorrendben.

SZEGED. A Bálint Sándor Művelődési Házban Harangozó címmel verses estet rendeznek november 28-án 18 órától. Babos Ágnes előadásában többek között Ady Endre, Pilinszky János és Juhász Gyula versei hangzhatnak el.

- Somorjai László fotóiból nyílik kiállítás november 27-én délután fél 5-kor a Somogyi-könyvtárban. A Mokányok földjén című tárlatot január 9-éig tekinthetik meg az érdeklődők a könyvtár első emeleti folyóirat-olvasótermében.

- Szerb táncházba várják az érdeklődőket 18 órától a Nemzetiségek Házába (Osztróvszky utca 6.). A foglalkozást a deszki Bánát szerb táncegyüttes táncosai vezetik.

- A Csongrád Megyei Nyugdíjasszövetség december 1-jén 16 órakor a petőfitelepi művelődési házban nyugdíjas amatőr festők részére rendez kiállítását. A tárlatot Tóth Attila művészeti író nyitja meg. A kiállítás december 6-áig munkanapokon 10 és 16 óra között tekinthető meg.

- Mesedélelőttel zárul a Somogyi-könyvtárban a Napfényes Afrika - kultúrák és művészetek találkozása című városi rendezvénysorozat. Az Afrika, vadállatok óshona című, játékos, mesés családi délelőtti november 29-én délelőtt fél 11-kor kezdődik a gyermekkönyvtárban.



■ CZIROK JÓZSEF SZERINT ERREFELÉ LASSAN VÁLTOZNAK A DOLGOK, ÉS NINCS TUMULTUS AZ UTCÁBAN

Fotók: Segesvári Csaba

Vadnyugat a Kombinát közben

Villamos- és vasúti sín, valamint a Kálvária Ipari Park téglakerítése határolja Szeged egyik legeldugottabb utcáját, a Kombinát közét. **Öt házban hat-hét ember él itt: véletlenül nemigen téved ide senki az egyetlen műúton. Nem jut el a hirdetőújság sem, hókotró is csak néhány évente. Hiányzik a csatorna, egyes épületekben vezeték víz és gáz sincs.**

R. TÓTH GÁBOR

- Kicsit olyan, mint a vadnyugaton. Mint a prérin: néha elmegy itt a vonat - mutat a kertje végénél húzódo vasúti sín felé a 71 éves Czirok József. Végzőra éppen kürtölt egy szerelvény, s elrobog a ház mellett.

Szinte csak a vonat utasai járnak errefelé, a sínek és falak által határolt Kombinát közben, a Kálvária Ipari Park melletti kis utcában. Egyik oldalán a park téglafala, másikon a vasúti sín, emerről a 3-as villamos vágánya. Csupán egy keskeny műút hoz be a Kálvária sugárútról ide - de nemigen téved erre senki csak úgy, véletlenül.

- Ha rokon jön, csak akkor van forgalom! A kutyák se nagyon szólnak meg. Elhagyatott hely ez - foglalja össze a férfi, aki 20 éve lakik itt feleségével, az utca 5 házának egyikében.

Mintha Szeged környéki kiskertekben járnánk: a ház előtt fák, madáretető, a kertekben szőlő. Czirokék diót törnek éppen a szobában, a kályhában pattog a tűz.

A gázt nem kötötték be ide, mint ahogy csatorna sincsen. Vizük saját, fűtő kútjukról van. - Nincs tumultus, összesen 6-7-en lakunk az utcában, két család is él itt - meséli Czirok Józsefné, akinek van összehasonlítási alapja: éltek tarjáni tizemeletes panelben - „az nem tetszett” - és a Tisza Lajos körúton is.

Itt viszont csendesen megvannak, a férj biciklivel jár a közeli tavakra horgászni, bevásárolni a környék nagyáruházába, de a Mars tésre is elkerülik. Az újság már 6 órakor megérkezik, hókotró azonban 3 éve láttak utoljára a Kombinát közben. A szom-

szédok nem járnak össze, csupán köszönőviszonyban vannak - azt viszont „ha nem akarjuk is, látjuk, mikor megy el otthonról, hiszen csak a mi ablakunk alatt haladhat el”.

Ismeretlenek tehát nem nagyon tűnnek fel a Kombinát közben, de az itt élők gondoskodnak a biztonságról:



■ A VASÚTI SÍN KERESZTEZI A 3-AS VILLAMOS VÁGÁNYÁT

SZTEHETSÉGGUTATÓ 14 FELLÉPŐVEL – A LÁMA DALAI GYŐZÖTT

Nem könnyű kijönni a garázsából



■ A VÁSÁRHELYI VÉGLETEK ZENEKAR DALLAMOS ROCKOT JÁTSZIK

Fotó: Segesvári Csaba

Lovasi András, Varga Líviusz és Szabó Zé alkotta a zsűrit, tizennégy együttes pedig arra vágyott, hogy felfedezzék. A JATE-klubban rendezett SZTEhetségkutatót a Láma Dalai nyerte.

GONDA ZSUZSANNA

- Tizenöt éves koromban indultunk egy tehetségkutatón az akkori zenekarommal, Vörös Ló vagy Piros Ló volt a nevünk. Nem léptünk föl, azt mondtuk, azért, mert nem jött el a dobosunk. De nem is volt dobosunk - mesélt Lovasi András (Kispál és a Borz, Kiscsillag) tegnap az SZTEhetségkutatón azokról az időkről, amikor még arra vágyott, hogy felfedezzék. A szegedi JATE-klubban tegnap tizennégy együttes vágyott hasonlóra. A zsűri tagja Lovasin kívül Varga Líviusz (Quimby, Kutya vacsorája) és Szabó Zé (Warner Records zenei

producer) volt. Amikor bekapcsolódunk az egész napos rendezvénybe, épp az egyszemélyes Ballabox lépett fel.

- Nem vágysz nagy együttesre? - kérdeztük a produkció után a 25 éves Balla Istvánt, aki már többször koncertezett Szegeden. - Már egy közepes együttesrel is megelégednék, a gond ott van, hogy nem találok a megfelelő embereket. A kényszer szüli - ha nevezhetjük így, a belső kényszer -, hogy ha egyedül is, de megmutassam. A Ballabox után játszó gyulai Bandi from the Tales tagjai annyira kevésbé voltak lelkesek a színpadon, hogy velük inkább kihagytuk a beszélgetést, és ugrottunk a vásárhelyi Végletekre. Ők 1999 óta zenélnek, Török László basszusgitaros megfogalmazása szerint dallamos rockzenét játszanak. Az együttes gyenge és erős pontjait firtattuk. - Zenénk a

nyolcvanas évek hangulatát idézi. Ezzel nehéz partra vergődni. Az óceán közepén vagyunk, egy kicsi sziget, nehezen jutnak el hozzánk az emberek. Általában félúton megfulladnak. Erősségünk, hogy az együttes színpadképes. Minden milliméterre ki van számolva, nem improvizálunk.

- Szórakoztatót, produkció szintűt láttam. Most nem szeretnék előre szaladni és nevet mondani - háritotta Lovasi András a „ki a legjobb?” kérdéssünket. Varga Líviusztól ezért óvatosságból már csak általánosságban érdeklődtünk. - Láttam olyat, aki tetszett, de hát fiatalok, sok gyerekbetegség van még itt. Például a dobos nagyon akar. A dobos nagyon nem akar. A basszus túl sok hanggal játszik. A basszus kevés hanggal játszik.

Líviusz mindenesetre megértő, szerinte a legtöbb bandának a reklám hiányzik. Úgy fogalmazott: nem egyszerű kikerülni a garázsából. Szegedre különben szívesen jött. - Most még figyelek, de este bulizunk, bedobjuk a gyepelt a lovak közé - mondta.

→ **FELLÉPNEK A SZINEN.** Torma Béla szervező elmondta: korábban a tehetségkutató egyetemi szintű volt, idén országos. PANKKK-pénzből és egyetemi támogatásból fizetik a költségeket, és vannak szponzorok is. A három első helyezett fellépési lehetőséget kap a SZIN-en.

→ **NEVADÓ: A TEXTILKOMBINÁT.** Péter László irodalomtörténész Szeged utca nevei című könyvében így ismerteti a Kombinát köz történetét: „sikerült elnevezés az először textilkombinátoknak nevezett Szegedi Textilművekről”. Czirokék is emlékeznek a névadóra. - 2500 ember dolgozott itt. Borzasztó volt látni, ahogy felszámolták a kombinátot: elküldték az embereket, lebontották a kéményt, a szövőgépeket pedig kidobálták a töltés oldalába, a gazba - meséli a férfi, aki úgy érzi, az „átkosban” jobban ment soruk, mert „most ugathat ugyan a kutya, csak épp a csajkát vitték arrébb, hogy ne érhesse el”.

minden kapun ott a Harapós kutya felirat.

Czirokéknál Cézár, a fehér kiskutya csahol, arrébb egy fehér kuvasz fogad minket. - Mi nem is szegediek vagyunk? - szegedi nekünk rögtön a kérdést gazdája, Klonka Józsefné, utalva arra, hogy egyetlen hirdetőújság sem jut el hozzájuk. Szilárd burkolat és vezeték víz is csak az első házban van az utcában. - Azt mondják, 2 millió forintot kellene befizetnem a csatornázáshoz - fogalmaz a nyugdíjas özvegyasszony, aki 35 éve él itt, csak annyi pénze volt időközben elhunyt férjével, hogy ide költözzenek. - Errefelé lassan változnak a dolgok - mondja, s magunk is érzékeljük ezt, ha sarki háza falára pillantunk -, a villamossín felől még a Tolbuhin sugárút névtábla olvasható.

→ HÍREK

EGYÜTTMŰKÖDÉS KOLOZSVÁRRAL

Oktatási és kulturális együttműködési megállapodást kötött a szegedi egyetem és a kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetem. Folytatni és erősíteni kívánják a már meglévő kapcsolatokat és együttműködéseiket. Fejlesztik például a doktori képzések összefonódását, PhD-hallgatók cseréjét, közös, angol és magyar nyelvű képzéseket terveznek, valamint szorosabb kooperációt az élet-, a természet- és a társadalomtudományok területén, a közös kutatási programokban.

EURÓPAI UNIÓ HETE A TÖMÖRKÉNYBEN

Hús csapat diákjai mérik össze tudásukat a Tömörkény-gimnáziumban, ahol ezen a héten rendezik az Európai Unió hetét. Becsey Zolt EP-képviselő csütörtökön tart előadást az Európai Parlamentről, Hegyi Gyula EP-képviselő pedig pénteken beszél a klímaváltozás Európai Uniót érintő kérdéseiről. Az előadások után a tanulók kvízversenyen vesznek részt.

OPERABARÁTOK ESTJE

A Szegedi Operabarátok Egyesülete ma 18 órakor a Korszó Zeneházban köszönti a Szegedi Nemzeti Színház operatársulatának jubiláló művészeit. Bálint Ilona magánénekest 70. születésnapja, Molnár László karmestert szegedi operai tevékenységének 30. és Andrejcsik Istvánt magánénekesi pályájának 25 éves jubileuma alkalmából. A jubiláló művészek tiszteletére a színház magánénekesei, Vajda Júlia, Szonda Éva és Kelemen Zoltán adnak hangversenyt, zongorán közreműködik Rákai András.